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Vragen van de leden Ploumen (PvdA), Van Ojik (GroenLinks) en Karabulut 
(SP) aan de Minister van Defensie over de uitspraak 201700522/1/A3 van de 
Raad van State en het bericht «Gevolgen van vernietiging IS door Nederlandse 
bommen blijven geheim» (ingezonden 24 mei 2018). 

Antwoord van Minister Bijleveld-Schouten (Defensie) (ontvangen 21 juni 
2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitspraak 201700522/1/A3 van de Raad van 
State1 en het bericht van RTL Nieuws «Gevolgen van vernietiging IS door 
Nederlandse bommen blijven geheim»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4
Bent u bekend met de persberichten op http://www.centcom.mil/ van de 
militaire aanvallen uitgevoerd door de coalitiepartners in de strijd tegen IS? 
Is het mogelijk, wanneer men het weekoverzicht van Defensie naast dit 
persbericht legt, te achterhalen is waar en wanneer de Nederlandse bijdrage 
heeft plaatsgevonden? Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid om bij het weekoverzicht Defensie meer informatie over de 
Nederlandse wapeninzet, vergelijkbaar met dat van CENTOM, te verstrekken? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2, 3, 4
Het Amerikaanse hoofdkwartier CENTCOM rapporteert met regelmaat over de 
inzet van het luchtwapen door de coalitie. Hierin wordt per dag beschreven 
hoe veel zogenoemde aanvallen zijn uitgevoerd, waar deze ongeveer hebben 
plaatsgevonden en welke doelen zijn aangegrepen. Deze berichtgeving omvat 
de luchtinzet van de hele coalitie in de strijd tegen ISIS. Aanvallen zijn hieruit 
niet te herleiden naar landen. 

1 https://www.raadvanstate.nl/uitspraken/zoeken-in-uitspraken/tekst-
uitspraak.html?id=94768&summary_only=

2 https://www.rtlnieuws.nl/nederland/gevolgen-van-vernietiging-is-door-nederlandse-bommen-
blijven-geheim
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Wapeninzet is het resultaat van een zorgvuldig targetingproces. Het kabinet 
hecht aan open en transparante communicatie over inzet. Daarom is begin dit 
jaar de rapportage over de Nederlandse wapeninzet tegen ISIS uitgebreid. 
Het openbare «weekoverzicht Defensieoperaties» rapporteert nu in meer 
detail over het aantal missies, de locaties en het soort doel van de F-16»s in 
de strijd tegen ISIS. Hiermee is de Nederlandse rapportage eveneens meer in 
lijn met de berichtgeving van CENTCOM. 

Vraag 5
Bent u eventueel bereid om, al dan niet vertrouwelijk, met de Kamer dezelfde 
informatie te delen over iedere wapeninzet van Nederlandse eenheden, zoals 
die, door tussenkomst van de Koninklijke Marechaussee, naar het OM gaat? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Eerder is uw Kamer, openbaar en vertrouwelijk, geïnformeerd over het uiterst 
zorgvuldige targetingprocesvan de coalitie en dus ook van Nederland. De 
Commandant der Strijdkrachten heeft in een besloten sessie met uw Kamer 
ook over dit onderwerp gesproken. 
Sinds het begin van de inzet in oktober 2014 hebben Nederlandse F-16»s 
2.100 missies uitgevoerd, waarbij meer dan 1.800 keer wapens zijn ingezet. 
Het is aan het OM om te beoordelen of een onderzoek wordt ingesteld naar 
aanleiding van de inzet van geweldsmiddelen.
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